

## **В Минске прошел Первый Узбекско-Белорусский форум профессионального образования**

03/05/2024 16:02



**Ташкент, Узбекистан (UzDaily.uz) – 30 апреля в Минске прошел Первый Узбекско-Белорусский форум профессионального образования.**

7-9 февраля 2024 года в ходе официального визита Главы государства Республики Беларусь в Республику Узбекистан Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко подчеркнули важность дальнейшего укрепления взаимовыгодных связей и сотрудничества между странами в различных сферах, в том числе в сфере высшего и профессионального образования. Практическим результатом этих соглашений стал первый узбекско-белорусский форум профессионального образования. Об этом сообщает пресс служба Исполкома СНГ.

Первый Узбекско-Белорусский форум профессионального образования, прошедший в здании Национальной библиотеки в Минске, открыли министр образования Республики Беларусь Андрей Иванец, министр высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан Конгратбай Шарипов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Республике Беларусь Рахматулла Назаров. руководителя Департамента социального развития развития Администрации Президента Республики Узбекистан Одил Абдурахманов также принял участие в настоящем международном мероприятии и отметил, что сотрудничество Беларуси и Узбекистана в сфере образования послужит созданию новых возможностей для стабильного социально-экономического развития двух стран.

В данном мероприятии приняли участие более 80 представителей профильных министерств, университетов и колледжей двух стран, в частности, директора профессиональных образовательных учреждений (профессиональные школы, техникумы) и ректоры высших образовательных учреждений разных регионов нашей республики.

Данный форум дает возможность установления тесных связей по вопросам развития профессионального образования в Беларуси и Узбекистане, обмена знаниями между специалистами, ознакомления с лучшими разработками Беларуси в сфере профессионального образования. Также будет создана постоянно действующая коммуникационная площадка по вопросам дальнейшего развития системы профессионального образования.

В ходе форума подписана «Дорожная карта» на 2024-2025 годы по реализации сотрудничества между Министерством высшего образования, науки и инноваций Узбекистана и Министерством образования Беларуси по развитию профессионального образования и внедрению совместных образовательных программ между высшими и профессиональными образовательными учреждениями двух стран, развитию академической мобильности, подписано около 50 документов по организации стажировок выпускников и педагогов.

По итогам форума решено внедрить новые образовательные программы по специальностям электротехники и возобновляемой энергетики, строительства и коммунального хозяйства, сельскохозяйственных и пищевых технологий, машиностроения и автосервиса на основе белорусского опыта в 14 инновационных районах Узбекистана. В связи с этим большое значение имеет совершенствование «Классификатора направлений, специальностей и профессий профессионального образования» на основе передового опыта подготовки кадров среднего звена Беларуси.

30 современных учебников и учебных пособий, созданных в Беларуси, будут постепенно внедряться в учебный процесс профессиональных образовательных учреждений Узбекистана. На крупных и высокотехнологичных предприятиях Беларуси будет организована стажировка студентов, обучающихся по соответствующим образовательным программам в профессиональных образовательных учреждениях Узбекистана, и стажировки магистров производственного образования.

Также достигнута договоренность об оказании методической помощи в создании центров профессиональной подготовки в 14 регионах Узбекистана на основе опыта Беларуси по созданию центров компетенций. При этом ведущие профессиональные образовательные учреждения Беларуси будут присоединены к 14 профессиональным образовательным учреждениям Узбекистана, где будут созданы центры повышения квалификации, привлечены их управленческо-преподавательский состав.

Будет запущена программа подготовки 28 руководящих и педагогических кадров профессиональных образовательных учреждений, в которых планируется создать передовые центры профессиональной подготовки, по схеме 2+2 (2 недели в Узбекистане и 2 недели в Беларуси). Будет изучен опыт интеграции высших и профессиональных образовательных учреждений Беларуси с производством и разработаны предложения по их применению в нашей стране.

Допуск студентов высших образовательных учреждений к участию в студенческих отрядах Беларуси и организация их производственной практики на крупных промышленных предприятиях даст возможность укрепить теоретические знания будущих специалистов на практике, сформировать дружеские отношения между студентами. Участникам студенческих отрядов будет предоставлена возможность получить профессиональный разряд.

Также важно создание научно-технологического консорциума ведущих ученых и исследователей двух стран, проведение конкурсов совместных научных и целевых проектов Узбекистана-Беларуси, финансирование в общей сложности 20 проектов общей стоимостью 20 миллиардов сумов, в том числе проектов, направленных на развитие сферы профессионального образования. Также путем отбора будут организованы стажировки 40 профессоров и научных работников в области техники и технологий в белорусских научных и высших учебных заведениях.

В рамках форума участники ознакомились с деятельностью Минского государственного колледжа автомеханики имени академика М.С. Высоцкого, Экотехнопарка «Волма» и других профессиональных образовательных учреждений.